

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Peligros, 3 Telet. 2931.

Director: ALFONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 8 de Diciembre de 1924

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LVI—Número—10.633

El presupuesto de Marina francés

París 7.—En la Cámara de diputados se ha discutido esta tarde el presupuesto de Marina.

El diputado por Argel, Sr. Mouillon, dijo que es imprescindible que Francia tenga fuerzas navales y de todas clases para proteger su navegación por el Mediterráneo. En apoyo de esto dió lectura a unas declaraciones de Mussolini y del almirante jefe de la escuadra italiana acerca de los esfuerzos navales realizados por Italia en el Mediterráneo.

El orador cree que con ocasión del viaje de S. M. el Rey D. Alfonso XIII a Roma se concertó un acuerdo que trataría más especialmente de la cuestión del Mediterráneo.

«No queremos—añadió—hacer que el Mediterráneo sea un «mare nostrum», pero sí queremos asegurar en él nuestra libertad.

Para ello opino que debemos volvernos hacia los que han sido amigos y aliados nuestros durante la gran guerra, con especialidad hacia Inglaterra.

París.—Ha continuado en la Cámara la discusión del presupuesto de Marina.

El diputado comunista Sr. Carnavin dirigió violentos ataques al Gobierno, del cual dijo que, como todos los Gobiernos capitalistas no hace nada para impedir la guerra.

Al contestarle el ministro de Marina, señor Dumesnil, dió lectura de una declaración hecha recientemente por el Gobierno ruso, en la que se dice que el primer deber de todo Gobierno es el de estar preparado siempre para la guerra.

El jefe del grupo comunista, Sr. Cachin, replicó al ministro que los «Soviets», lo mismo que el partido comunista en general, debe estar preparado para defenderse contra todos y contra todo.

El Sr. Carnavin volvió a hacer uso de la palabra para afirmar que el Gobierno ruso tiene su flota y ejército preparados para apoyar la primera revolución política que siga el ejemplo de Rusia.

El ministro de Marina, que ha sido aplaudido por casi toda la Cámara, declaró que en la Conferencia de Roma, el representante de los «Soviets» pidió para Rusia 400.000 toneladas de buques de primera línea, cantidad que podría reducirse a 280.000 toneladas si la flota de guerra de los países que no tienen acceso natural al Báltico y al mar Negro se comprometían a no entrar en dichos mares.

—Aún en este caso—añadió el Sr. Dumesnil—el tonelaje de buques de primera línea pedido por Rusia hubiera excedido en 10.000 toneladas al de Francia.

El Gobierno—terminó diciendo el ministro—sabría defender a Francia y al fruto de la Revolución francesa contra toda clase de manejos y mentiras de las tripulaciones de los buques de guerra contra las predicaciones comunistas.

En la sesión de la tarde en la Cámara el Sr. Cachin anunció al Gobierno su deseo de interponerle acerca de los sucesos ocurridos en Ducaenez durante la huelga de transportes, afirmando que la gendarmería provocó a los huelguistas.

El ministro del Interior, Sr. Chantemesse, censuró la conducta del alcalde de Douaenez, afiliado al partido comunista, que intentó coartar la libertad de trabajo poniéndose al frente de una manifestación que trataba de impedir el paso a unos camiones que se dirigían a la estación.

Por eso el Gobierno destituyó al alcalde y apoyó al prefecto de aquel departamento.

Luego intervino en la discusión el presidente del Consejo, manifestando que el Gobierno no se propone ejercer coacción alguna contra los obreros; pero sí se opondrá a las manifestaciones de violencia, ya vengan de las derechas clericales, ya de las izquierdas bolchevistas.

Dirigiéndose a los bancos de los comunistas, declaró que entre los obreros extranjeros establecidos en Francia abundaban los comunistas, los cuales intervenían con harta frecuencia en manifestaciones políticas, cosa que el Gobierno no estaba dispuesto a tolerar. En lo sucesivo, impedirá que se inmiscuyan en la vida política del país. Si para ello fuera preciso, ordenará todas las expulsiones que sean necesarias.

El Sr. Herriot terminó diciendo que no cree a los comunistas capaces de transformar el régimen del país, pero sí los cree capaces, perfectamente capaces, como no tomara el Gobierno las medidas necesarias, de crear un estado de perturbación cuyas consecuencias sólo podrían beneficiar a la reacción.

Después del discurso del Sr. Herriot, la Cámara acordó por 325 votos contra 26 aplazar la interpelección del Sr. Cahin.

El humorismo inglés y el servicio de Correos

Barcelona 7.—La insuficiencia de personal en las oficinas de Correos da lugar diariamente a incidentes jocosos.

Recientemente, una señora inglesa que hacía días trataba de certificar una carta y siempre retirada de la «cola», después de tres o cuatro horas de espera, sin haber podido llegar a la ventanilla, se presentó ayer en la oficina con una silla y comenzó hacer «crotchet».

A las cuatro horas pudo lograr su propósito.

La citada señora tuvo que certificar otra carta, y, previendo la larga espera, se presentó con una amiga y un mozo de cordel que conducía una mesa y dos butacas, un infiernillo y otros utensilios.

Las dos amigas tomaron el té de las cinco, y a las ocho consiguieron certificar la carta.

Pidieron ambas ser recibidas por el administrador de Correos; pero éste se negó pretextando exceso de trabajo.

Como insistiera la dama, fué recibida al fin por el jefe, y las dos señoras le felicitaron por las grandes mejoras introducidas en los servicios de Correos en España.

En vista del piteo, el administrador presentó una denuncia contra la dama, que fué conducida a la Comisaría.

NUESTRA ACCION EN MARRUECOS



Don Indalecio Sánchez
Alferez del batallón de Figueras, herido grave en el combate de Kola-Bajo

Curiosidades

«Fashion Show»

En New York acabó de celebrarse una de esas exposiciones de modas a que tan aficionados son los confeccionistas americanos desde hace algunos años; pero la del presente excede en amplitud a todas las anteriores, porque fue organizada por la N. G. R. A.; es decir, por la Asociación Nacional de Detallistas de vestidos.

Sin embargo los mejores modelos presentados eran los de los primeros modistos parisinos, y sus imitaciones o reproducciones estaban hechas con telas americanas. ¿Qué será en ello de la ley de protección de los modelos?

Esta idea de «Fashion Show», es decir, exposición de modelos que se va implantando poco a poco en París y que veremos sin duda extenderse a todas las ciudades importantes, para mayor satisfacción de nuestras elegantes, aprovecho siempre a los expositores berlineses o vieneses antes de la guerra. Hacían comprar los modelos en París, los copiaban en sus talleres y enviaban a sus visitantes para que los exhibiesen en Italia, España, Bélgica, etc.

Vendían esas reproducciones a mucho menor precio del que se pedía por los originales parisinos; pero también es cierto que la moda perdía en ello todo su sabor, su encanto y su gracia, porque ¡cuántas reproducciones no eran más que la parodia de las modas originales!

Esas exhibiciones consisten en presentar ante un público restringido, compuesto en su mayoría de modistos y modistas, encantadores modelos de París, los entados y lucidos por los maniqués vivientes más ebeltos y más elegantes de las grandes casas de la capital francesa.

Pero aun se ha hecho mucho mejor: tanto ante un decorado apropiado como acompañados por la música, los maniqués desfilaban y los encargos se tomaban para servirlos con reproducciones; pero también se permitía, mediante el pago de determinados derechos, que los dibujantes tomasen medidas para reproducir sobre patrones aquellos modelos.

También se venden a muy alto precio álbumes ilustrados que comprenden toda la colección. Se exhiben asimismo vestidos para la maternidad y para señoras gruesas, y quizá muy pronto se presenten películas con el mismo objeto.

Todo eso está muy bien; la designación de «vestidos de París» está admirablemente lanzada; pero sólo aprovecha a los demás ¿Por qué no habrían de ser parisianas las que presentasen esos modelos?

¡Cuánto más preferibles son esas hermosas manifestaciones artísticas, como la Exposición franco americana de New York, en la que nuestros costureros presentaron verdaderos vestidos originales, o bien, cual se apreciará todavía mejor, esa exposición de Artes decorativas de París 1925, que mostrará la marcha original de nuestros artistas!

La moda no es un privilegio parisino; es un conjunto de gusto innato, que hace que cada cual concorra, aun sin saberlo, al embellecimiento de ese siglo supremo en el que la moda consiste.

Hay regiones afortunadas que poseen pozos de petróleo, minas de oro, de plata... París y sus ciudades seténtes, Calais, etc., poseen esta perla: La Moda. Y después de habernos despojado de mucho, que se nos deje, por lo menos, la supremacía pacífica de la gracia, el gusto y el ingenio.

Paul-Louis de GIAFFERI

CRONICA

Las dos naciones más sinceramente liberales de Europa, Francia e Inglaterra han emprendido una enérgica campaña de defensa contra los trabajos de zapa del comunismo que cada vez va intensificando su acción perturbadora por el mundo entero.

Y no es sin duda que los gobernadores franceses y británicos temen que los comunistas logren dar en tierra con las instituciones que rigen aquellos dos países. Es que si son impotentes para tal empresa no lo son para producir perturbaciones del orden público y complicar la vida nacional.

Los agentes de los soviets en el extranjero han alcanzado ya señalados triunfos en diferentes partes del mundo, sacando partido con habilidad de los distintos problemas pendientes o de orden social o de carácter colonial que los preocupan en los actuales agitados momentos históricos.

Los atentados cometidos por la exaltación de ánimo entre los elementos extremistas como la reciente intentona en Estonia; el levantamiento de las poblaciones islámicas en Africa, en Turquía y en la India, son producto de aquellas maniobras comunistas y esa circunstancia y el temor a nuevas intentonas que alguna vez pudieran llegar a ser más afortunadas de lo que lo han sido hasta ahora, ha traído la consecuencia de que los Gobiernos constituidos en varios países tratan de poner se de acuerdo para combatir al enemigo común y la de que cada uno de ellos en el interior adopte enérgicas medidas de represión en ese sentido.

Ayer mismo, con motivo de un debate verificado en la Cámara francesa, el Sr. Herriot se ha visto obligado a formular manifestaciones terminantes, que los comunistas franceses habrán de tener muy en cuenta si no quieren sufrir las consecuencias de sus atentados contra la paz pública en Francia.

El jefe del Gobierno del país vecino en un discurso que produjo excelente efecto en la Cámara según demuestra la nutridísima votación favorable al Gobierno con que se puso término al debate a que nos referimos, declaró que no se propone ejercer coacción alguna contra los obreros, pero que si está resuelto a oponerse con todas sus fuerzas a las manifestaciones de violencia ya vengan de las derechas clericales, ya de las derechas bolchevistas. Y añadió que entre los obreros extranjeros establecidos en Francia abundan con exceso los comunistas y que esto interviene con demasiada frecuencia en manifestaciones políticas, cosa que no está dispuesto a tolerar. Terminó el Sr. Herriot declarando en párrafos enérgicos, que es preciso que los obreros extranjeros que residen en Francia sepan que si hablan en esta nación de la libertad de que no disfrutaban en sus países, deben tener también en cuenta que el Gobierno francés no puede tolerar y no tolerará que se inmiscuyan para nada en la vida política francesa.

El Gobierno, dijo Herriot, sabrá resistir; si fuese preciso ordenará todas las expulsiones necesarias y velará para que sus funcionarios ejerzan una severa intervención respecto de los obreros extranjeros.

De acuerdo con estas terminantes declaraciones, los periódicos dicen que en el Consejo de ministros celebrado el jueves último el Gobierno se ocupó extensamente de la agitación comunista y de la nueva ofensiva bolchevique, desarrollada con la cooperación activa de muchos elementos extranjeros.

En ese Consejo quedaron acordadas las medidas convenientes para contrarrestar esa propaganda, entre las cuales está la de conducir a la frontera a unos cincuenta comunistas extranjeros que a estas horas están ya fuera de Francia.

Los gobernantes de otros países imitarán el ejemplo de Herriot, sin duda, y al propio tiempo se adherirán a los acuerdos internacionales que han de salir de las conferencias

que en estos momentos celebra el ministro de la Gran Bretaña mister Chamberlain con los jefes de los Gobiernos de Francia e Italia.

No ha de serles tan fácil, pues, a los soviets llevar la perturbación al mundo entero por medio de sus agentes en el extranjero. Ahora verán que no trabajan en país conquistado.

Del poeta de los cantares

I
Me perdonaban la vida
si olvidarte prometiera
y contesté al escribano:
—Que me maten cuando quieran

II
Al ver que me has engañado
darte la muerte juré,
pero al llegar a tu lado
te vi llorar y lloré
como jamás he llorado.

III
La mujer cuando es soltera
es un lienzo bien pintado,
que gusta a cuantos lo miran
pero necesita marco.

IV
Has hecho malas partidas
y sueños y eres feliz,
mientras que muere de pena
quien fué bueno para tí.

V
Quiero no verte y te miro,
quiero alejarme y me acerco,
quiero no hablarte y te hablo,
quiero olvidarte y te quiero.

VI
Cruzé valles, subí cumbres,
en busca de aquella rosa
y al calcarla en tu mano
sin mirarla la feshojas.

VII
Mi cantar es como un beso
un beso de enamorado,
que en el corazón se forma
y va de echo a tus labios.

Narciso DIAZ DE ESCOBAR

De Extranjero

París.—El abogado Maurice Flach, que acompañaba al ex capitán comunista en el momento de su detención, es el mismo que auxilió en su labor al Sr. Berthon, abogado de Sadoul durante el proceso que se instruyó contra éste en Noviembre de 1919 y en el que se le declaró en rebeldía.

Ahora, el Sr. Flach estará también al lado de Berthon para asegurar la defensa de Sadoul ante los Tribunales militares.

Ambos abogados se proponen pedir inmediatamente e necesario permiso para comunicarse con Sadoul en la prisión de Cherche-Midi.

Se asegura que uno de los principales argumentos de la defensa se fundará en el testimonio de diversas personas repatriadas de Rusia que declaran que, después de haber sido encarceladas por el Gobierno de Lenin, debieron únicamente su libertad a la intervención de Sadoul.

En la prisión de Cherche-Midi el ex capitán se halla sometido al régimen ordinario de un detenido que tuviera el grado de capitán del Ejército.

Washington.—Parece que el Gobierno norteamericano se niega a reconocer el nuevo régimen anglo franco español en Tánjer, estimando que establece un monopolio económico, administrativo y judicial en favor de las tres potencias contratantes, en perjuicio de los ciudadanos norteamericanos.

El embajador británico, sir Esme Howard, está realizando esfuerzos para convencer al Gobierno de Washington de su error, y que cambie su actitud hacia el expresado acuerdo.

París.—Todos los periódicos hacen resaltar la franqueza y cordialidad que reinaron en la entrevista celebrada entre los Sres. Chamberlain y Herriot, y estiman que la «entente cordiale» ha salido fortalecida de esta entrevista.

También elogian las declaraciones hechas por el ministro británico a los periodistas franceses e ingleses antes de partir para Roma. En ellas hizo presentes los esfuerzos que realizan los ministros británicos para estrechar los lazos de amistad que unen a las dos naciones.

Respecto a las diferencias que han surgido entre ambas, dijo que casi siempre habían carecido de fundamento.

Por último, encomendó a la Prensa una gran labor:

A la inglesa, que dé a comprender al pueblo británico el verdadero sentir de Francia, y a la Prensa francesa, que exprese fielmente el punto de vista británico. Así, a ambos lados del canal se encontrarán los baluartes de la «entente cordiale» que tiene que unir siempre a Francia con la Gran Bretaña.

Le Matin dice que probablemente, y con ocasión de su estancia en Roma, el señor Chamberlain tendrá una entrevista con el Sr. Briand, que representará a Francia en la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Parece ser que en esa entrevista se ocuparán de la indicación británica relativa a la conclusión de un Pacto de unión entre Francia e Inglaterra contra el peligro bolcheviki, bien sea directamente, bien por mediación de Alemania o incluso por los Gobiernos musulmanes lejanos.

Londres.—El Tratado comercial anglo alemán, que acaba de ser publicado estará en vigor cinco años.

Según él se compromete el Gobierno británico a presentar un proyecto de ley poniendo fin a la incapacidad impuesta con motivo de la guerra a los súbditos alemanes.

Por lo que se refiere a las Compañías alemanas, quedan derogadas las siguientes limitaciones:

Primera. Las impuestas a la industria metalúrgica, excepto la del hierro.

Segunda. Las impuestas a los Bancos alemanes en el Reino Unido.

Tercera. El empleo de marinos alemanes en los navios británicos.

Numerosas prohibiciones relativas a la importación de artículos alemanes en Inglaterra quedan también suprimidas, autorizándose, en su consecuencia a Alemania para exportar tales artículos.

Inglaterra y Alemania se esforzarán en dar la más amplia interpretación a las cláusulas relativas al tratamiento recíproco de nación más favorecida.

Igualmente se comprometen ambos países a abstenerse e hacer uso de tarifas restrictivas, encaminadas a favorecer el comercio de un país en detrimento del otro.

Las dos partes adoptan las cláusulas referentes a convenios internacionales, concertados bajo los auspicios de la Sociedad de Naciones, especialmente los de Barcelona y Ginebra.

Londres 7.—Ha terminado la vista del pleito promovido por Domingo Mumbrú, Sociedad anónima, y sus acreedores hipotecarios contra una Compañía de seguros inglesa para cobrar una póliza de 180.000 libras esterlinas; cantidad en que estaba asegurado el vapor «Ramón Mumbrú», perteneciente a dicha Compañía, que se hundió en las costas de Génova.

El Tribunal ha dictado sentencia absolviendo a la Compañía demandada, por juzgar que el barco fué echado a pique con connivencia de sus propietarios, imponiéndoles las costas a los demandantes.

París 7.—Al comenzar L'Ere Nouvelle, ói gano del bloque de las izquierdas la llegada de Sadoul, dice que si el ex capitán ha venido a Francia con el fin de demostrar su inocencia y obtener su rehabilitación puede contar con su decidido apoyo; pero si el ex capitán ha atravesado la frontera con el propósito de cultivar en Francia un estado de agitación peligrosa para la paz social; si los bolcheviques pieten den directa o indirectamente desarrollar su propaganda a cubierto de la inmunidad diplomática, este diario, que fué el primero en decir al Gobierno de los «Soviets», sería también el primero en pedir al Sr. Herriot que entregara sus pasaportes a Sr. Kencio.

Tratando esta misma cuestión, Le Matin de hoy publica un artículo con el siguiente título: «Por orden de Moscú, se está organizando la insurrección en Francia.»

En dicho trabajo se tiende a hacer ver los peligros de una agitación comunista en Francia y se señalan especialmente las organizaciones llamadas «celulas», formadas por criados porteros y pequeños vendedores ambulantes o establecidos en tiendas modestas, los cuales están encargados de un servicio de espionaje en las casas.

París.—Dice Le Matin que en el Consejo de ministros celebrado el jueves el Gobierno se ocupó de la agitación comunista, leyendo el ministro del Interior un informe acerca de la nueva ofensiva bolchevique, desarrollada con la cooperación activa de numerosos extranjeros.

El Gobierno acordó adoptar las medidas necesarias para contrarrestando esta propaganda.

Entre estas medidas figura la de reponer en sus puestos a los maestros afiliados al comunismo que fueron destituidos.

Hoy serán conducidos a la frontera unos 50 comunistas, contra los cuales se había dictado ya auto de expulsión.

Reval 7.—Un Consejo de guerra sumarísimo ha condenado a la pena de muerte a dos oficiales de la división aeronáutica por haber permanecido inactivos durante los sucesos revolucionarios del día 1.º del corriente. Ambos oficiales han sido fusilados hoy.

Toda la correspondencia debe dirigirse a
Apartado núm. 320

Este número ha sido sometido a la previa censura

Exposición de Olivicultura en Sevilla

Sevilla.—La Exposición de Olivicultura, instalada en el Palacio de Bellas Artes, se ha inaugurado ayer, así como la de Maquinaria agrícola, establecida en la plaza de la Virgen de los Reyes.

El acto inaugural fué presidido por el infante D. Carlos acompañado del vocal del Directorio general Ruiz del Portal, el subsecretario de Fomento, gener l Vives; director general de Agricultura, autoridades locales, delegado regio y vocales de la Mesa del Congreso de Olivicultura.

Su A teza, con las citadas personalidades, visitó detenidamente las instalaciones del Servicio agronómico de Navarra, Aragón, la Rioja, Badajoz y Andalucía.

Después recorrieron los «stands» de las Cámaras de Comercio de Córdoba, Jaén, Ecija y Carmona, y, por último, las instalaciones de maquinaria agrícola.

También asistieron a la inauguración de la Exposición todos los asambleístas de la Sección primera del Congreso de Olivicultura, no celebrando sesión hoy por esta causa.

Varias de las instalaciones de la Exposición fueron muy elogiadas, y el certamen es digno de aplauso.

Mañana regresará en automóvil a Madrid el general Vives, y permanecerá unos días en Sevilla el general Ruiz del Portal, que irá después a Granada.

Bajo la presidencia del ingeniero agrónomo francés M. Latière, se ha celebrado a primera sesión del Congreso internacional de Olivicultura, actuando de secretario el ingeniero señor Ballester.

En primer lugar se discutió una ponencia, suscrita por los Sres. Cruz, Lapasarán y Prieto referente a las variedades del olivo, fórmulas seguidas para su intensificación y deducciones prácticas.

Fuó aprobada por unanimidad, añadiéndose una cláusula final en la que se dispone sea remitida a estudio del Instituto Internacional de Roma.

A continuación el representante francés M. Coupin dió lectura a un interesante trabajo sobre las normas de clasificación de los productos.

Entre los representantes de los países oleícolas que asisten al Congreso se nombró una Comisión para dar normas fijas, que serán recopiladas en el Instituto de Roma y serán la base de la labor a seguir en las próximas reuniones internacionales.

El Sr. Alverola leyó una comunicación sobre el olivo llamado «changrot real».

Seguidamente, los Sres. Miranda y Puerta leyeron su ponencia relativa al cultivo del olivo. En el debate a que esto dió lugar tomaron parte los Sres. Abad, príncipe de Pignatelli, Aguillo, Bilbao, Matesanz y Garrido.

Quedaron aprobadas las tres primeras conclusiones. Se desechó la cuarta por carecer de carácter internacional, y se propuso redactar la quinta y sexta en distinta forma.

Seguidamente se levantó la sesión. En el hotel Alfonso XIII, donde se celebra el Congreso, ha sido obsequiado esta noche con un banquete ofrecido por el Comité de la Exposición Iberoamericana el vocal del Directorio Sr. Ruiz del Portal. Asistieron los condes de Colomby y de Halcón, las autoridades y numerosos congresistas.

A los postres, el conde de Colomby ofreció el banquete y rogó al general interpusiera su influencia cerca del Directorio para que en breve plazo sea un hecho la línea aérea Sevilla Buenos Aires.

El general Ruiz del Portal encomió la labor del Congreso y encareció la importancia que el Directorio concede a las cuestiones agrícolas. Habió después de la cuestión del aceite y dijo que el Gobierno ha levantado el régimen de incautación y suprimido la tasa, y que en cuanto al gravamen de exportación, quedará reducido próximamente a una prima insignificante.

Por la noche se celebró en el teatro de San Fernando, que estaba brillantísimo, una función de gala en honor de los congresistas, a la que asistieron los infantes y las autoridades.

DE SOCIEDAD

En el elegante domicilio del doctor Ferrán

de alcalde se celebró el sábado la entrega del álbum regalado al ex ministro D. José Francos Rodríguez con motivo de su ingreso en la Real Academia Española.

Al acto asistieron el infante D. Fernando, obispo de Madrid, patriarca de las Indias duque de Rubí, varios ministros plenipotenciarios y gran número de literatos y artistas.

El álbum está forrado de damasco antiguo del siglo XVI, con aplicaciones de hermoso repujado estilo español, y en sus hojas figuran autógrafos de las más prestigiosas personalidades.

Los señores de Fernández de Alcalde obsequiaron a los invitados con un espléndido «lunch», haciendo los honores de la casa con exquisita simpatía.

El Sr. Francos fué muy felicitado por todos los concurrentes.

Miss Adelaida de Groot ha querido reunir en un té de despedida, celebrado en el hotel Ritz, a alguna de sus amistades.

Entre los asistentes a la fiesta—que resultó muy lucida—se encontraban la embajadora de Inglaterra y su hijo mis Rumbold; el ministro de China Mme. Lion; el de Noruega y madame Lié; el de Suiza y Mme. Mengotti; la ministra de Suecia, Mme. Bostrom; el marqués de Valdeiglesias; a condessa viuda de Torrijos y su hijo, actual poseedor del título; los marqueses de Torrehermosa y la señorita de López Roberts; el cónsul de los Estados Unidos, conde de Vaux Saint Cyr y Mme. de Charmosa; señoras de B. tie y de Kocherthaler Mmes. Molgnan y de Juge; las señoritas de Dieu Carmona y muchas más.

En la iglesia de Nuestra Señora del Pilar (Prosperidad) han contraído matrimonio la señorita Soledad del Campo San Sebastián y D. Agustín González Fernández de Castro.

Asistieron a los contrayentes D. Agustín González F. Trepa y doña María Fernández de Castro de González (padres del novio), firmando como testigos el acta matrimonial D. Julio Blanco y D. José Antonio Miranda, por parte del novio, y D. Colomán Ballesteros y D. Federico de Gado Fernández, por parte de la novia.

Los recién casados han salido para Francia, Italia y Suiza.

Mañana por la tarde se celebrará en el teatro de Lara una fiesta a beneficio del Aguinaldo del soldado. Se pondrá en escena la obra «Cancionera», y la señorita Membrives cantará como fía de fiesta.

Las localidades pueden recogerse en el mismo teatro.

Complot para asesinar a los ministros

Londres 7.—Comoquiera que algunos periódicos han publicado una información dando cuenta de haber sido tramada una conspiración para asesinar a varios de los principales miembros del Gobierno británico, el ministro del Interior ha declarado que las precauciones que se han adoptado para proteger a los miembros del Gabinete británico no significan, ni mucho menos, que la Policía abrigue grandes temores respecto a la seguridad personal de los ministros de Su Majestad.

Añadió que confía en que el resultado de las investigaciones que la Policía está practicando permitirá aminorar esas precauciones, y ello antes de que transcurra mucho tiempo.

En el teatro Real

Segundo concierto por la Sinfónica

En el concierto de ayer nos ofreció el maestro Arbós dos nuevas composiciones de reconocidas autoridades y cuya interpretación, perfectamente cuidada, brilló por su esmero y exquisitez. Fueron éstas: «El cuento veneciano», de Casella, e «Impresiones populares», del compositor español Arregui.

La primera de estas obras, nutrida en páginas brillantes de verdadera inspiración y lucimiento, se acentúa más su magistral estructura en la *Marcha festival* y en el *baile de las viejas damas*, donde el autor

hace verdadero derroche de elevado colorido en admirable orquestación.

«En impresiones populares» el autor revela una impresión fuerte, un amor grande por esos bellos cantos de Asturias y León, habiéndoles servido de motivo para llevar al pentagrama una nota sugestiva y atrayente de verdadero sabor. La creación de Arregui alcanzó un éxito completo, confirmandoselo el público, que le aplaudió con verdadero entusiasmo.

Y ahora, dos líneas solamente para felicitar una vez más al maestro Arbós, que parece dar vida con su arte supremo a esas dos espléndidas composiciones: «Una noche sobre el monte pelado» y el «Aria», de Bach, que tuv que repetir.

DE PALACIO

Capilla pública

A las once de la mañana se celebró hoy en Palacio capilla pública, para solemnizar la festividad de la Purísima Concepción que hoy celebra la iglesia.

El desfile de la corte por las galerías, que se hallaban rebosantes de público, revistió gran brillantez.

Se organizó la comitiva como de costumbre, llevando a su frente los gentilhombres y mayordomos de semana.

Seguían los duques del Infantado, de Albuera, Medina del Campo, San Juan de los Rios, Santa Cristina, Castromonte, Quiros, Bondad Real, Casa Pontejos y Soides.

Condes de Sástago, Villegonzalo, Paredes de Nava, Pastrano y otros.

Seguían los infantes D. Alfonso de Orleans y D. Luis Fernando de Baviera, con uniforme éste de general de Sanidad Militar.

Los Reyes, vistiendo la Reina Victoria elegante toilette de tisi de plata, con mantilla blanca. Lucía un magnífico collar de brillantes.

El Rey vestía uniforme de general del arma de Infantería con el toisón de oro, el collar de Carlos III y las veneras de las Ordenes militares.

Las infantas Paz e Isabel vestían trajes de tonos morados y gris perla, y se engalanaban con esmeraldas y amatistas, respectivamente.

Seguían las damas de honor de la Reina e infantas, el nuncio de Su Santidad, el patriarca de las Indias y los capellanes de la Real capilla.

Cerraba la comitiva un zsguanete y la música de A abarderos.

En la función religiosa ofició el Nuncio de Su Santidad y la capilla palatina interpretó la misa de Gounod.

El príncipe de Asturias asistió esta mañana a la función religiosa celebrada por los caballeros santiaguistas en la iglesia de las Comendadoras.

A las tres de la tarde marcharon los Reyes a Guadarrama para inaugurar el nuevo Sanatorio de Tabada.

Al acto asistirá una representación del Directorio y el subsecretario del ministerio de la Goberación.

Bibliotecas públicas de Madrid

HORARIO PARA OTOÑO, INVIERNO Y PRIMAVERA

Servidas por el Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos.

Se encuentran abiertas todos los días laborables, las bibliotecas siguientes:

Ministerio de Hacienda (Atocha, 7 y 8), de nueve a tres y de jueves a diez y siete.

Sociedad Económica Matritense (plaza de la Villa, 2), de doce a diez y ocho.

Museo de Reproducciones Artísticas Alfonso XII, número 82, de ocho a doce y de quince a tres.

Biblioteca popular del distrito de Chamberí (Palacio de la Industria y de las Artes, Hipódromo).

Instituto Geográfico y Estadístico (paseo de Atocha, 1), de ocho a entores.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 80), de ocho a entores.

Realidad de Sordos y Ciegos (Castellana, 83), de entores a veinte.

Este rasgo de ejemplar generosidad del Sr. March ha merecido del alto comisario el siguiente despacho telegráfico:

«Tetuán Residencia.—General en jefe a don Juan March. Muy agradecido a su concesión, le saludo».

FALLECIMIENTO

Ha fallecido el notable escritor, académico de la Española, D. Juan Antonio Cavestany.

Su entierro ha constituido una sentidísima manifestación que estuvo presidida por el señor Maura, como presidente de la Academia de la Lengua, y el Sr. Auñón, como vicepresidente del Senado.

Recibió sepultura en el cementerio de San Isidro.

Descanse en paz.

DE PALACIO

Capilla pública

A las once de la mañana se celebró hoy en Palacio capilla pública, para solemnizar la festividad de la Purísima Concepción que hoy celebra la iglesia.

El desfile de la corte por las galerías, que se hallaban rebosantes de público, revistió gran brillantez.

Se organizó la comitiva como de costumbre, llevando a su frente los gentilhombres y mayordomos de semana.

Seguían los duques del Infantado, de Albuera, Medina del Campo, San Juan de los Rios, Santa Cristina, Castromonte, Quiros, Bondad Real, Casa Pontejos y Soides.

Condes de Sástago, Villegonzalo, Paredes de Nava, Pastrano y otros.

Seguían los infantes D. Alfonso de Orleans y D. Luis Fernando de Baviera, con uniforme éste de general de Sanidad Militar.

Los Reyes, vistiendo la Reina Victoria elegante toilette de tisi de plata, con mantilla blanca. Lucía un magnífico collar de brillantes.

El Rey vestía uniforme de general del arma de Infantería con el toisón de oro, el collar de Carlos III y las veneras de las Ordenes militares.

Las infantas Paz e Isabel vestían trajes de tonos morados y gris perla, y se engalanaban con esmeraldas y amatistas, respectivamente.

Seguían las damas de honor de la Reina e infantas, el nuncio de Su Santidad, el patriarca de las Indias y los capellanes de la Real capilla.

Cerraba la comitiva un zsguanete y la música de A abarderos.

En la función religiosa ofició el Nuncio de Su Santidad y la capilla palatina interpretó la misa de Gounod.

El príncipe de Asturias asistió esta mañana a la función religiosa celebrada por los caballeros santiaguistas en la iglesia de las Comendadoras.

A las tres de la tarde marcharon los Reyes a Guadarrama para inaugurar el nuevo Sanatorio de Tabada.

Al acto asistirá una representación del Directorio y el subsecretario del ministerio de la Goberación.

Bibliotecas públicas de Madrid

HORARIO PARA OTOÑO, INVIERNO Y PRIMAVERA

Servidas por el Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos.

Se encuentran abiertas todos los días laborables, las bibliotecas siguientes:

Ministerio de Hacienda (Atocha, 7 y 8), de nueve a tres y de jueves a diez y siete.

Sociedad Económica Matritense (plaza de la Villa, 2), de doce a diez y ocho.

Museo de Reproducciones Artísticas Alfonso XII, número 82, de ocho a doce y de quince a tres.

Biblioteca popular del distrito de Chamberí (Palacio de la Industria y de las Artes, Hipódromo).

Biblioteca de la Escuela Superior de Arquitectura (Estudios, 1), de ocho y media a diez y de entores a diez y seis y media.

Facultad de Medicina (Atocha, 104 y 106), de ocho a entores.

Real Academia de la Historia (Leda, 21), de diez a diez y seis.

Real Academia Española (Felipe IV, 24), de nueve a doce.

Facultad de Filosofía y Letras (Teledo, 45), de ocho y media a entores y media, y los domingos de once a tres.

Museo Arqueológico Nacional (Serrano, 12), de diez a diez y seis (la consulta de libros requiere autorización del jefe del Museo), los domingos de diez a tres.

Escuela de Veterinaria (Embajadores, 78), de nueve a quince.

Biblioteca Nacional (paseo de Recoletos, 28), de nueve a diez y ocho, y los domingos de once a diez y siete.

Archivo Histórico Nacional (paseo de Recoletos, 28), de ocho a entores.

Espectáculos

ESPAÑOL.—(Compañía Guerrero Mendía)—A las 6 y 10, Su hijo.

PRINCESA.—(Compañía Alba Bonafé).—A las 6, El juramento de la Primorosa.—A las 10,30, Abarragotia y Salabanchurreta.

FONATALBA.—A las 6,15, La virtud sospechosa.

CENTRO.—A las 6 y 10,15, La otra venda y Fiodorfer, el único.

COMEDIA.—(Compañía cómico-dramática)—A las 10,15, Los garbanzos de Castilla.

LARA.—(Compañía de Lola Membrives).—A las 5,30, gran función de gala a beneficio del Aguinaldo del Soldado, con asistencia de Sus Majestades y Altezas Reales; Canción; nera y La cruz de guerra.—A las 10,30, Cancionera.

AFOLLO.—A las 6,15 y 10,30, Don Quintín el Amargao o El que siempre vientos...

ZARZUELA.—(Teatro del Piccoli).—Espectáculo para chicos y grandes.—A las 6,30 y 10,30, Variedades selectas, Capucita roja, La ocasión hace al ladrón y Fin de fiesta.

REINA VICTORIA.—A las 6, Yo pecador.—A las 10,30, ¡Béseme usted!

REY ALFONSO.—A las 6,30 y 10,30, El rey de tango.

INFANTA ISABEL.—A las 6, El primo.—A las 10,15, El aire de Madrid.

ESLAVA.—(Catalina Barcen).—A las 6,15, y 10,30, Cuando empieza la vida y Spaventa.

COMICO.—(Compañía Matt de Moreno), A las 6,15, El matrimonio interino.—A las 10,15, Vidas rectas.

EL CISNE.—Plaza de Chamberí, junto a «Metro».—(Compañía Arias-Povedano).—A las 6,15, La marselesina.—A las 10,15, El trebol y Certamea nacional.

LATINA.—(Compañía Loreto-Chicote).—A las 10,15, La bella peluquera y Garabatusa. A las 6, Los bocheviques, El portero de 11 y Garabatusa.

FUENCARRAL.—Compañía Concha Torres A las 6, Los chatos.—A las 10,15, Tormento.

MARTIN.—A las 6,30, San Juan de Luz y Le vóntate y anda.—A las 10,15, El señorío de Pnte y ¡Levántate y anda!

NOVEDADES.—A las 6, La chica del mesón.—A las 7,15, El puñao de rosas.—A las 10,30, La beja ana.

PALACIO DE HIELO.—Sesiones de patinaje de diez y media a una, y de cuatro a ocho y media. Todas las tardes, se baile.

MARAVILLAS.—Compañías de «variedades» Secciones a las 6, y 10,15.—Gran éxito en Blancaquita Morel, Carmen Vargas, «Gresca romana», «La gallina ciega», Argentina, «Ua boda en la China», Ramper Luí Esteso, Deifino y Lepe.

ROMEA.—Compañía de «variedades».—Colosal programa de atracciones.—Éxito de Rosita Pastor, Fuensanta, Rosaleda, Mazarino, Lulaita Esteso, Fanny Romano y Salud Ruiz.

CIRCO DE PRICE.—A las 10,15, gran función de circo.

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Pacifico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 11, de Valencia el 11, de Málaga el 13, y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Cayayre, Puerto Calillo, Curacao, Sabanailla, Colon y por el Canal de Panamá, para Cuayaquil, Callao, Mollendo, Atico, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japon

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colonbo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 21, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Poo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo. Este servicio tiene en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

Avisos importantes

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios especiales por carga.

rotos especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

- Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zandibar, Mozambique y Capetown.—Puertos de Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Conchichina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios comerciales

La Sección que ora estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los buques que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos; cuya venta, como ensayo, cesan hacer los exportadores.

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 22, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval construcción and Armaments Co. Ltd. at Arrow in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Schofield (River Bon Works); fábricas de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras montajes y proyectiles, de Plasencia (Plasencia de las Armas Co. Ltd. Plasencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábricas de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stretton (Stretton) laboratorio de cartuchos de guerra.

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Ekmeel y Synford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de St. Pauls: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 2.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.900 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre a Iliza «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Na-

sal», crucero de primera clase de 12.550 toneladas y 23.500 caballos; «Sensel» y «Skinuscher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 12.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwer fu», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

VICTOR SARASOQUETA
MANUFACTURERA MECANICA FABRICA
ESCOPEYAS, FINAS DE CAZA
TIRO DE PICHÓN
LIBAR
GUIPUZCOA - ESPAÑA

Azopardo y Cia
= CADIZ =
CONSIGNACIONES
ADUANAS - ENMARGUES

ORDENACION FINANCIERA DE LOS AYUNTAMIENTOS
POR NICANOR PUGA
PROLOGO DE DON ANGEL OSSORIO
Obra premiada por el Ayuntamiento de Madrid
Precio CINCO pesetas

ORIA Y GALINDEZ
COMPRAY VENTA
De alhajas.—Relojes.—Máquinas de escribir.—Fotográficas.
Pianos.—Pianolas.—Gramófonos.—Bicicletas y objetos de arte y fantasía
Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad
CLAVEL, 8-MADRID-TELEFONO, 19-31-M.

SOCIEDAD ANONIMA
Etablissements LEFLAIVE
La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

TALLERES: á La Chaléassière, SAINT ETIENNE
á La Bleuse-Borne, pres d'ANZIN
á Baase-Yutz, pres de THIONVILLE

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS
Empresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares
MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS
TURBINAS HIDRAULICAS—Typo Vevey-Chaléassière
INSTALACIONES COMPLETAS DE MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES
Aparatos de elevación y transporte
Molienda—Hornos (para Cemento y para Yeso)
Armaduras—Instalaciones completas de Fundiciones y Altos Hornos
TRABAJOS HIDRAULICOS—Laminadores—MÁQUINAS HERRAMIENTAS
F. Durand, Ingeniero.—Apartado 176.—SEVILLA Dirección Telegráfica: Chaléassière-Sevilla

VAPOR CORREOS TRASATLANTICOS
DE
Pinillos, Izquierdo y C., de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA
por los nuevos y rápidos vapores
INFANTA ISABEL..... de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA..... de 7.500 id.
CADIZ..... de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

SERVICIO QUINGENAL
En las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana; escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

Este servicio lo practican los vapores correos de 4.500 toneladas.
MIGUEL M. PINILLOS..... de 5.000 id.
CONDE WIFREDO..... de 5.500 id.
MARTIN SAENZ..... de 6.000 id.
PIO IX..... de 6.000 id.
CATALINA..... de 6.000 id.
BALMES..... de 6.500 id.

Salidas de Barcelona cada veinte días.
Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lespos, Tetuán, 14
PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rémy o Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

ACADEMIA SERRATE
Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarios Judiciales, Hacienda, Intervenientes del Estado, en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.
Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato; Magnífico internado; Consultas y correspondencia al Director, D. TOMAS SERRATE, Abogado y jefe de Correos.

San Bernardo número 1 pral.—MADRID

The International Paint & Compositions Co., Ltd
(Antes HOLLAPFELS LTD)
Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general
Sólos y exclusivos propietarios y fabricantes de la **Patente Internacional.**
Es la composición más antimolusca que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientos Empresas marítimas y Casas navieras.
Fabricantes de los esmaltes y cocedidas pinturas preparadas "Cargolite".

Patentes AL COBRE PARA FONDOS
Patente NATIONAL para carbones y bodegas BOOFTOP, y del ala nivel según patentes ALADIN

se actualizan en LONDRES, 8, Strand Street Place, E. C. 4
También en Glasgow, Liverpool, Cardiff, Ginebra, Hamburgo, Nueva York y Ota

CORREOS PREPARACION COMPLETA

Por: D. Eladio Zamora y D. Martín de León
JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO
ATOCHA, 18, MADRID (TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA
PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO
Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.
Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.

LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE SEVILLA A BARCELONA Y REGRESO
LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO
LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, respectivos consignatarios